

重点“照顾”青少年 促进家庭邻里和睦

“体彩杯”赛事功能众多

近期,又有一大批由体彩冠名助力的群体赛事在全国各地陆续举行。“体彩杯”赛事对青少年格外“照顾”,为他们提供参与体育运动的机会,让他们在比赛中提高技能;面向家庭、社区举办的体彩趣味活动,进一步促进了家庭和邻里之间的和睦。“体彩杯”赛事功能众多,它既是展示、提高、切磋运动能力的舞台,也是大众交流沟通的平台。

■专题整理 艾禾

浙江:助力三项传统群体赛事

近日,浙江体彩接连助力三项传统群众体育赛事的举办,分别是第九届宁波纸飞机挑战赛、第十一届新奉化人篮球赛、百城健身气功系列展示活动。

10月6日,“中国体育彩票”第九届宁波纸飞机挑战赛暨首届海峡两岸及港澳地区纸飞机冠军赛在宁波市老年体育活动中心举行。本届纸飞机大赛设立直线距离、留空时间、纸飞机冲浪滑翔、风火轮冲浪滑翔竞赛项目,共吸引1500多名纸飞机爱好者参加,加上前期选拔赛,总参赛人数超过6000人次。宁波小将胡寺把纸飞机扔出52.7米,打破了全国纪录并收获价值1.8万元破纪录大奖。

作为浙江省一项创新型“零门槛”群众体育赛事,纸飞机大赛已逐渐成为国内颇具影响力的纸飞机赛事之一,今年吸引了来自中国香港、中国澳门和中国台湾地区的纸飞机高手在赛场中一展风采。

10月2日,“中国体育彩票”宁波奉化第十一届新奉化人篮球赛在宁波尚田镇孙家村灯光篮球场落幕。本届比赛吸引8支代表队的120余名新宁波奉化人参加。经过激烈角逐,实力不俗的贵州石板队以全胜战绩荣获本届新奉化人篮球赛冠军,贵州云雾谷丰队荣获亚



纸飞机大赛获奖者

军,四川队拿下季军。比赛间隙,还进行了街舞、少数民族情歌联唱、鬼步舞等文体的表演。

宁波“新奉化人篮球赛”自2009年以来已成功举办了十一届。宁波体彩通过助力比赛,促进新奉化人之间的沟通交流及与本地市民的和谐相处,让他们在运动场上找到归属感。

9月22日,全国百城健身气功系列展示活动暨绍兴市健身气功站点联赛在绍兴柯桥“兜率天宫”景区举行。参与活动的有来自市区各健身气功站点的600多名健身气功爱好者。

启动仪式后,进行了大型群体健身气功、旗袍走秀、柔力球表演等。绍兴市体彩健身气

功队受邀亮相活动现场,16名队员精神饱满,用健美的舞姿为观众呈现精彩的表演。除此之外,响应此次全国百城健身气功系列展示活动号召,还展示了健身气功·导引养生功十二法。

场内表演精彩纷呈,绍兴体彩以活动为契机,开展体彩公益宣传。在场边准备好了15顶爱心帐篷为健身气功爱好者提供休息。在推广健身气功的同时,以“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”为主题的体彩地推活动气氛高涨,吸引了众多市民的参与。不仅积极树立体彩公益的品牌形象,同时也拉近了体彩和广大市民之间的距离。

广东:支持云浮校园足球联赛

10月12日至14日,云浮市第六届“市长杯”足球联赛(校园组)暨2019年云浮市校园足球联赛高中组总决赛在云浮恒大学校、云浮市技师学院举行。该项赛事是云浮市的一项广受欢迎的群众体育活动,由云浮市文化广电旅游体育局、云浮市教育局主办,得到了体彩公益金的大力支持。

本次比赛安排共进行5个

轮次,分男子组和女子组进行,云浮市直及各县(市、区)的教育部门均有派出队伍参赛。“市长杯”足球联赛作为具有云浮特色的传统体育赛事,对推动全民健身活动深入开展,发掘和培养更多的青少年足球后备人才具有积极意义,引起社会各界对足球运动的关注。本次的校园足球联赛活动更是增强了校园内的足球运动

氛围,培育了众多学生的足球运动兴趣。

中国体育彩票作为国家公益彩票,筹集的公益金广泛用于体育事业、教育助学等方面。通过举办更多的体育比赛,推动社会体育相关活动开展,发挥引领作用。体彩公益金对本次赛事的支持,更好地彰显了公益体彩责任为先的良好形象,取得了良好的社会效益。

湖南:举办首届社区趣味运动会

9月22日,2019年湖南省首届社区趣味运动会湘潭市排位赛在市体育中心举行,来自各县市区(园区)选拔出的18支社区代表队的200多名选手参加了比赛。

本次活动以“社区总动员,健康新湘潭”为主题,以趣味运动会为契机,同时开展“体彩嘉年华”活动。运动会设青年、中年、老年三个组别,有个人全能

赛和团体赛。比赛项目的设置减少了体育运动的竞技性,增加了趣味性。参赛者有6岁的萌娃,也有60多岁的老人,有个人参赛,也有家庭协作。

代表高新区华金社区参加团体项目比赛的张锦虹说:“参加比赛感觉回到了童年,没有体育竞技的压力,轻松又愉快,同时还可以免费体验刮即开彩票的乐趣。”

此次活动得到了体彩公益金的大力支持。湘潭市体彩分中心作为本次赛事的协办单位,还为整场比赛提供了矿泉水、帐篷,并在场地边布置“体彩嘉年华”活动,参赛人员均可免费体验刮体彩顶呱刮彩票的乐趣。

经过一天的激烈角逐,湘潭县瓦屋湾社区、湘潭县吴家巷社区、雨湖区花园社区获得总分前三名。

贵州:助力青少年健身气功比赛

9月27日至29日,由体彩冠名的2019年贵州省第九届青少年健身气功交流比赛在都匀市黔南民族师范学院逸夫体育馆火热进行。

本次交流比赛为期3天,竞赛分集体项目和个人项目。集体项目有健身气功易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦等四项;个人项目有男、女健身气功易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦等八项。竞赛分高校组和中小学组。高校组运动员为高校教师及在校在读大学生;中小学组运动员为在校在读

中小學生。集体项目设一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名,个人项目录取前10名。

参加本次赛事的运动员来自全省有关高校,各市(州)中小学校,贵州省健身气功之乡,贵州省太极拳·健身气功示范区,贵州省健身气功示范镇,贵州省健身气功示范学校,武术馆校、武术俱乐部等,参赛的运动员及裁判员超过700人。

此次赛事的举办将对弘扬推广健身气功这一优秀传统文化有重要意义,并对推进当地全民健身运动起促进作用。

海南:家庭组队参加公益徒步赛

9月21日,2019年海南体彩“送健康,送快乐”公益惠民活动暨三亚乡村公益徒步挑战赛在三亚大茅洋生态村举行,50组家庭近150名市民参与。

本次活动设3公里迷你赛和5公里挑战赛。活动的举办旨在助力脱贫攻坚,积极参与乡村振兴,产业扶贫,倡导家庭“走健康之路,过品质生活”,参与者领略美丽乡村风情,宣传绿色出行,丰富家庭文化体育生活,展示健康、文明、和谐、积极向上的新风尚。

据活动相关负责人介绍,本次活动有两个亮点,首先是亲子徒步挑战,通过亲子活动交流,增进家长及孩子间的感情,以提高孩子的综合能力;其次,帐篷体验和才艺表演让孩子与家长拥抱大自然,体验乡村户外野餐乐趣,并在表演中收获自信、快乐与成长。

活动目的在于让每个家庭深入到美丽乡村,在运动中感受到三亚美丽乡村新鲜空气和特色民俗文化,给予贫困户“帮扶”,为今后乡村振兴发展模式进行有效推广与探索。



全家来参赛

●时评

论“体彩杯”的作用

■艾禾

“体彩杯”并不是一场又一场群众体育赛事这么简单,它还承载着更多“任务”,包括促进家庭亲子关系、邻里和睦等。

提供比赛机会。对于体育爱好者来说,参加一场正规的比赛并不是一件容易的事。各地体彩全年不间断举办业余群体赛事,项目涉及广泛,并且为各个年龄段的人士量身打造适合的比赛。“体彩杯”赛事让普通人有了参与比赛的机会,有了在比赛中交流、切磋、提高的可能,助力提升我国的体育人口。

促进亲子关系。有很多“体彩

杯”赛事面向家庭举办,父子、母子或一家三口齐上阵,在比赛过程中增进家庭成员之间的感情,让大人和孩子都有得玩,都玩得尽兴,促进家庭和谐。

促进邻里和睦。住在高楼大厦中,很多门对门的邻居住了多年却并不认识。一场在社区举行的体彩趣味活动让邻居之间有了交流的机会,也让有相同爱好的邻居成了朋友,起到了促进邻里和睦的作用。

“体彩杯”的作用不止于此,它已经成为大众日常参与体育活动、进行社会交往的一个重要途径。